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UNIDAD TECNICA PEDAGOGICA Asignatura: Funciones y Procesos Infinitos

Evaluacion Formativa (Semana 09)

Nombre: Curso: 4°’medio __  Fechas: __/__/2020

Objetivos a Evaluar:
Retroalimentar problemas de aplicacion tipo P.T.U que involucren contenidos
asociados a la Funcion Lineal, Afin, Cuadratica y Sucesiones.

INSTRUCCIONES

1. Esta es una evaluacion formativa, no tiene una calificacion (nota), pero es
de vital importancia para diagnosticar dificultades en la resolucion de
problemas P.T.U. de Matematica y de ese modo fortalecerlas en este
proceso.

2. La evaluacion consta de 30 preguntas abordando los contenidos de:
Sucesiones, Funcién Lineal y Afin y Funciéon Cuadratica. Cada pregunta
tiene 4 opciones (A, B, Cy D) o 5 opciones (A, B, C, Dy E). En ambos
casos so6lo una es la alternativa correcta y debe encerrarla en un circulo.

3. Dispone de 1 hora y 40 minutos para resolver esta evaluaciéon. Recuerde
que debe ser resuelta sin interrupciones, indicando su hora de inicio en el
momento que decida comenzar, hora de término considerando el tiempo
maximo permitido para resolver la evaluacién y hora real término
indicando la hora verdadera en la que termina la evaluacion.

4. Todos sus desarrollos, calculos y respuestas deben ser entregados a la
profesora Ménica Gonzalez al correo cuartoaln2020@gmail.com

5. Es muy importante que este trabajo sea desarrollado a consciencia y con
honestidad, idealmente, no mirando sus guias anteriores.
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INICIO TERMINO TERMINO




1. ¢Cual es la pendiente de la recta de ecuacion 2x + 3y = 5?
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2. Cual es el grafico que mejor representa a la funcién g(x) = 2x + 8?
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3. El nivel de agua en un estanque es de 12 m y baja 0.5 m cada semana. ¢ Cual
de las siguientes funciones representa la situacion descrita relacionando el nivel
de agua con el numero de semanas?

A) y=-12+0.5«x
B) y=-05+12x
C) y=12+0.5x
D) y=12-0.5x

4. Sea f(x) una funcion tal que f(3) =1y f(—3) = —11. 4Cual es la expresion
algebraica que modela a la funcién f?
A) f(x)=—-5x+12
B) f(x) =—-11x+1
C) fx)=x-11
D) f(x) =2x—5
E) f(x)=-3x+3



5. Si f(x) =x — 2y la funcién Afin g(x) se modela con la tabla de valores de la
imagen. ¢ En qué punto se intersectan las graficas de ambas funciones?

_517
 ( 2'627 xi g{;)
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E) Ninguna de las anteriores

6. La tarifa de cierta compafiia de telefonia consta de un cargo fijo mensual de
$9.000 mas un cargo de $ 50 por minuto hablado. Si durante los primeros 240
minutos esta tarifa es modelada mediante una funcion Afin. ¢Cual de las
siguientes graficas representa mejor a la grafica de la funcion?
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7. Consideremos la funcion lineal f(x) = a + bx, donde a, b, c son numeros reales.
Cual es el valor de a si se cumple que:

fle)y= 2
f(2c) =3
A) -2
B) —1
c)o
D) 1

E) 2



8. Si el area de un rectangulo es 75 cm?y el ancho del rectdngulo mide 10 cm
menos que su largo ¢ Cual es la medida de su largo?
A) 5cm
B) S em
4
C) 15cm
D) V85 cm

E) No existe un rectangulo con esas dimensiones.

9. Sila ecuacion en x, (5x —n)? = 0, tiene como solucién x = 2 ¢ Cudl es el valor
de n?
A) 10
B) —8
C) 12
D) V96
E) 6

10.Dada la ecuacién ax? + bx + ¢ = 0, tal que a, b, c son numeros reales. a # 0 y
a(2-30)2+b(2—-3i)+c=0, donde (2—3i) es un numero complejo.
Entonces, el producto de las soluciones de la ecuacion es:

A) 13
B) —5— 12i
C) 13— 12i
D) —5

E) Indeterminable con los datos

11.La expresion P — %tz representa el volumen de agua, en m3, que queda en un

pozo en el instante t, en segundos, desde que el pozo estd en su maxima
capacidad. Si P,Q,R son constantes positivas ;Cuadl de las siguientes

expresiones representa la cantidad de segundos que tarda el pozo en quedarse
sin agua?

A)%
B) — ”Q—R
PR
C) |5
o [



12.Dada la ecuacion x? + 6x + 17 = 0, qué numero real m debe sumarse a ambos
lados de la igualdad para completar el cuadrado de binomio en el lado izquierdo
de ella y cudles son las soluciones reales de x2 + 6x + 17 = 0?
A) m =9y las soluciones son (=3 +v6) y (-3 — V6)
B) m = 19y las soluciones son (6 + 3) y (6 —V3)
C) m = -8y las soluciones son (—3 ++8) y (-3 —v8)
D) m = —1 y no tiene soluciones reales
E) m = —8 y no tiene soluciones reales

13.En un terreno rectangular de largo 4x metros y ancho (2x + 2) metros, se

construye una piscina rectangular de (3x + 2) metros de largo y (2x — 2) metros
de ancho y se embaldosa el resto del terreno. Si x > 2, y el area de la region
embaldosada es 136 m? ; Cual de las siguientes ecuaciones permite determinar
el valor de x?

A) (8x?+8x) — (6x2 —4) = 136

B) (8x2+2)— (6x?>—4) =136

C) (8x%+8x) — (6x2—2x—4) =136

D) (8x%+2)— (6x% +10x — 4) = 136

E) (8x%+8)— (6x? —10x —4) = 136

14.Si la ecuacién (p — 1)x2+2(p —3)x+p—3 =0,en x,con p un numero real
distinto de 1, tiene dos soluciones reales y distintas, entonces:
A)p>1
B) p=3
C)p<s3
D)p>3
E)p<1

15.Sean a,b,c,d,e numeros reales con a y e distintos de cero. Si el numero

complejo (d +ei) es raiz de la ecuacion ax?—bx+c =1, jcudl de las
siguientes desigualdades es siempre verdadera?

A) b? —4ac < —4

B) —b%? —4ac <0

C) b? — 4ac < —4c

D) b? —4ac < 4

E) b? — 4ac < —4a



16.Un maestro tiene una cuerda de largo L cm y con la totalidad de ella construye
los bordes de un rectangulo de area A cm?. jcual de las siguientes expresiones
representa el lado menor del rectangulo en cm?
L—VI2-4A
A) ——
2
L+VL?—4A
2
L—VI2-16A
4

L+VI%2-164
4

B)
C)

D)

E) L—\/L22—16A
17.Considere la funcién f cuyo dominio es el conjunto de los numeros reales,
definida por f(x) = ax? + 5x + 3¢, con a > 0y ac = —8. ¢ Cual de los siguientes

graficos representa mejor a la funcién f?

A) ¥y B) ¥ C) ¥
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18.Cual(es) de las siguientes relaciones se puede(n) modelar mediante una
funcién cuadratica?

l. El volumen de los cilindros de radio basal 5 c¢m, en funcién a su
altura x.
Il. La medida de un lado de los rectangulos de area 36 u? en funcion
de la medida del otro lado.
. La medida de la diagonal de los cuadrados en funcion de su lado x
A) Solo |
B) Solo Il
C) Solo lll
D) Solo Iyl
E) Ninguna de ellas.




19.Si el eje y es el eje de simetria de una parabola asociada a una funcion

cuadratica con dominio el conjunto de los numeros reales, ¢cual(es) de las
siguientes afirmaciones es (son) siempre verdaderas?
l. El vértice de la parabola pertenece al eje y
Il La recta que pasa por un punto de la parabola y el vértice tiene
pendiente positiva
1. Una recta paralela al eje de simetria de |la parabola la intersecta en
un solo punto.
A) Solo |
B) Solo Il
C) Solo Iyl
D) Solo Iy lll
E) LIyl

20.La altura f(t) alcanzada, medida en metros, de un proyectil se modela mediante

21.

la funcion f(t) = 20t —t2, donde t se mide en segundos desde que se lanza
hasta que toca el suelo, ¢Cual(es) de las siguientes afirmaciones se pueden
deducir a partir de esta informacién?
l. El proyectil cae a 20 m de distancia desde cuando fue lanzado.
Il A los 10 segundos desde que el proyectil es lanzado, este alcanza
su altura maxima.
II. La gréafica de f tiene un eje de simetria

A) Solo |

B) Solo Il

C) Solo Iyl
D) Solo Il y 1l
E) L1yl

Sea f una funcién cuyo dominio es el conjunto de los numeros reales, definida
por f(x) = kx* + (k + 1)x + k + 2, con k un nimero real distinto de cero. 4 Cual
de las siguientes relaciones se debe cumplir para que la grafica de f intersecte
al eje x en un solo punto?

= / 2
A) (k+1)++/(k+1)?-4k(k+2)

2k
B) 3k2+6k—1=0
C)3k?+6k—1>0
D) k=-1
E) Ninguna de las anteriores.




22.Sean las funciones ' y g, ambas con dominio el conjunto de los numeros reales,
definidas por f(x) =x2+3 y g(x) = (x —3)%, ;Cudl(es) de las siguientes
afirmaciones es (son) verdadera(s)?

l. Las graficas de f y g se intersectan en el punto (1,4)
. Si x =5, entonces f(x) — g(x) = 24
Il. Las pre-imagenes del 7, segun la funcién f, son 2 'y —2

A) Solo |

B) Solo Il

C) Solo Iyl
D) Solo Il y 1l
E) LIyl

23. ¢ Cual(es) de las siguientes afirmaciones es (son) verdadera(s), con respecto a
la funcién f definida por f(x) = x2 — 8, para x > /8?

l. Modela el area de un rectangulo de lados (x —v8) y (x +V8)cm

Il.  Modela el area de un cuadrado de lado (x — V8)cm
1. Modela el area que queda de restar el area de un cuadrado de lado
V8 cm al area de un cuadrado mayor de lado x cm

A) Solo
B) Sololyll
C) Solo Iy Il
D) Solo Il y 1l
E) LIyl

24.Sea la funcién f(x) = ax? + bx + ¢, con a # 0 y con dominio el conjunto de los
numeros reales. Si la grafica de f no intersecta al eje x, ¢ cual de las siguientes
afirmaciones es siempre verdadera?

A)a>0

B) c>0

C)b>0

D) b? —4ac <0

E) La recta de ecuacion y = c es tangente a la grafica de f



25.La parabola que representa a la grafica de la funcion cuadratica, cuyo dominio
es el conjunto de los numeros reales, intersecta al eje de las ordenadas en el
punto (0,2) y tiene su vértice en el punto B = (2,—2), ¢Cual de las siguientes
funciones, con dominio en el conjunto de los numeros reales, esta asociada a
esta parabola?

A) glx) =x?—4x+2
B) h(x) =x%+4x+2

C) T —2x+2
D) x?+4x+3
E) No se puede determinar.

26.0bserva la siguiente sucesién de numeros: 5,7,9,11, ...
Si x es la posicion que ocupa cada término de la sucesion, es decir, x € {1,2,3,...}
¢cual es la funcidn que relaciona la posicién x de cada término con su valor

fx)?

A) f(x)=5x+2
B) fx)=x+4
C) f(x)=2x+1
D) f(x) =2x+3
E) f(x) =2x+2

27.Un comerciante dispone los huevos blancos y de color formando flores como lo
indica la secuencia. ¢cuantos huevos blancos son necesarios para formar el
séptimo término de la secuencia?

12 22 32 qe
A) 26
B) 18
C) 30

D) 20
E) 34



28.En la figura adjunta, los cuadros estan formados por palos de fésforos tal como
se indica en el diagrama. ¢ cuantos palos de fésforos se necesitan para formar
la figura de la posiciéon 100?

A) 296 p —
B) 297 O an aan
C) 300 1 2 3

D) 301

29.Considere la funcion f(x) = mx +n con dominio el conjunto de los numeros
reales. Se puede determinar el valor de n, si se conoce:

(1) El punto de interseccién de la grafica f con el eje y
(2) El valor de la pendiente de la grafica de f y las coordenadas de un punto
en la grafica de f

A) (1) por si sola

B) (2) por si sola

C) Ambas juntas, (1) y (2)

D) Cada una por si sola, (1) 0 (2)

E) Se requiere informacion adicional

30.Se lanza un objeto hacia arriba y su altura, en metros, se modela mediante la
funcién f(t) = —t%? + bt + ¢, donde t es el tiempo transcurrido desde que es
lanzado, en segundos, y f(t) su altura. Se puede determinar la altura maxima
alcanzada por el objeto, si se sabe que:

(1) El objeto es lanzado desde 10 m de altura con respecto al suelo.
(2) Toca el suelo por primera vez alos 10 segundos.

A) (1) por si sola

B) (2) por si sola

C) Ambas juntas, (1) y (2)

D) Cada una por si sola, (1) o (2)

E) Se requiere informacion adicional




